

# Энергостроитель

Орган парткома, объединенного стройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 11-й № 21 (509)

ПЯТНИЦА, 3 июня 1977 года

Цена 1 коп.

## НА ВАЖНЕЙШИХ ОБЪЕКТАХ

### ВРЕМЯ ДОРОГО

На прошлой неделе были установлены оба мостовых крана в котельном отделении. Очень хорошо потрудились монтажники бригады Е. Ф. Ядринчикова. Они собирали краны и забрасывали их.

Сейчас по методу П. Здобина бригада ведет монтаж механической части кранов. 8 июня — срок окончания подряда. Коллектив уверен, что справится со своей задачей.

Но заказчик задержал нас с поставкой электрического оборудования для кранов. Как только оно придет, участку ЭУМ нужно очень быстро смонтировать электрическую часть, чтобы ввести краны в работу. Дорог каждый час, а мы теряем недели из-за завода-изготовителя.

Необходимо хорошо подготовиться к монтажу котельного оборудования не только участку ЭУМ, но и управлению строительства. Еще не сланы ячейки 7-го блока, не готова кровля и никто ею не занимается. Надо выполнить проекторное освещение в котельном отделении. Есть и еще ряд вопросов, которые надо решить сейчас, не дожидаясь начала монтажа.

**В. ПРАСОЛОВ,**  
начальник котельного цеха ЭУМ.

### ИДЕТ БЕТОН

В среду с утра ясно ветерана войны и труда В. В. Наумова начало бетонирование плашки фундамента турбогенератора № 8. К работе подготовились мы основательно, трудимся в три смены, принимаем бетон круглогодично.

В наше распоряжение предоставлено два крана. В районе эстакады включаются в работу и третий кран — железнодорожный.

Думаем закончить бетонирование плашки за четыре дня, знаем, что окончания этого объекта все ждут. Но все зависит от того, как нас будут снабжать бетоном. Надо уложить около 2000 кубометров бетона, примерно 500 кубометров в сутки. Нужно, чтобы бетон поступал к нам беспрерывно и хорошего качества.

**М. ШАМРИН,**  
бригадир первого участка.

**НАМ ОТВЕЧАЮТ**

**«ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕЗЕРВЫ»**

В заметке под таким названием бригадир УСЭМ В. Андреев ставил вопрос об электроснабжении сварочных постов. Редакция ответил энергетик УСЭМ О. А. Литвинюк.

Отключение питающих сборов для устранения неисправностей на участке УСЭМ производится в обеденный перерыв или в пересменку. С этой целью смещено время обеда у дежурных электрослесарей. Контроль за правильной эксплуатацией питающих сборов на объектах должен осуществляться электроцехом управления строительства.



На проверке — качество

## Каким будет фасад?

Одновременно с монтажом каркаса главного корпуса и помещения ТДМ идет их стеновое заполнение. На участке УСЭМ организована специальная бригада, возглавляемая В. Т. Молодых, которая следом за монтажом стеновых панелей ведет их зачеканку и расшивку. Выделение такой бригады должно обеспечить своевременное уплотнение главного корпуса и подготовку его к осенне-зимнему периоду.

Насколько качественно будет выполнен монтаж стеновых панелей и произведена их расшивка, настолько выразителен будет архитектурный облик станции, ее фасад. Поэтому качественному монтажу ограждающих конструкций нужно уделять такое же неослаб-

ное внимание, как и монтажу конструкций каркаса. К сожалению, на участке УСЭМ считают эти вопросы второстепенными. И проведенный рейд подтвердил это.

Следовало бы сначала сказать о качестве самих стеновых панелей, поставляемых с Борозовского завода. Ширина стеновых панелей часто выходит за пределы допускаемых требованиями ГОСТа, торцы панелей имеют искривления. Фактурный слой, нанесенный на торцевые панели, не однороден.

Некоторые заводские дефекты сказываются и на качестве монтажа. Панели монтируются в основном «насухо», т. е. без прокладок, а это, в свою очередь, создает трудность при заделке стыков па-

нелей. Так при проверке качества заделки шва по ряду «А» оказалось, что раствор забили между панелями лишь на глубину до 60 мм как с наружной, так и с внутренней стороны, а в середине стыка шириной 120—130 мм оказалась пустота.

Монтаж стеновых панелей по торцу котельного отделения выполняется с искривлением всей плоскости торца. Это хорошо наблюдается невооруженным глазом. Крепления стеновых панелей к каркасу здания пока не отвечают требованиям проекта. Так по ряду «Б» в день рейда каждая панель имела разный угол крепления, ни один из них не соответствовал проекту.

Некоторые панели у проемов

вообще недостаточно раскреплены, от этого часть панелей на торце сдвинута и может обрушиться.

По сравнению с главным корпусом, монтаж стеновых панелей помещенными тяго-дутьевых машин ведется более качественно: сохраняется необходимый зазор для расшивки, более надежно крепление.

При монтаже стеновых панелей местной клеткой дробильного корпуса, да и на других объектах было обращено внимание на обилие мелких стальных элементов, что, как нам кажется, не совсем обосновано. А это, в свою очередь, ведет к увеличению количества стыков и, как следствие, к снижению качества монтажа.

Рейдовая бригада народного контроля: **А. АНАНЬЕВ,** инженер ПТО, **В. ЗАРЕЧНЕВ,** бригадир УЭМ, **В. ТЕТЕРМАН,** председатель группы народного контроля.

## ПЕРЕДОВИКИ ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЫ



Одна из лучших на участке Урал-спецэнергомонтажа бригада Ивана Егоровича Егупова трудится на сборочной площадке, сменные задания она выполняет на 180 процентов. Серьезные обязательства взял коллек-

тив на июнь: собрать шесть блоков ферм покрытия.

На снимке: члены бригады **В. Демаков,** **В. Костерин,** **В. Елькин,** бригадир **И. Егупов,** **В. Немолыкин,** **Г. Лабутин,** **В. Макаров,** **С. Николаев.**

## Наши возможности

Весь нынешний год железнодорожный цех испытывает большую нагрузку. Ежемесячно на стройку поступает по 600 и более вагонов. Но наш коллектив успешно справляется с работой. Так, за апрель было по-дано для строителей 28 тысяч тонн грузов, из них 16 тысяч тонн выгружены железнодорожниками. Кроме того, вывезено на участки 11 тысяч тонн.

По итогам социалистического соревнования железнодорожный цех среди предприятий своей группы занял первое место. Основную роль сыграло старание рабочих, таких, как машинисты тепловозов **В. Г. Прокин,** **В. М. Девятых,** помощник машиниста **В. Г. Карамышев,** составители

поездов **В. В. Столбов,** **Я. К. Потанов,** строители **И. А. Сакулкин,** **В. С. Сажаев,** **П. И. Новолисименный,** **В. Ф. Воробьев,** грузчики **И. В. Кагаева,** **Н. Г. Путинцева,** **А. Ф. Безгодова.**

Очень помогло нам то, что в цех добавили строителей и поступил еще один железнодорожный кран. Жаль, что он работает только в одну смену из-за нехватки крановщиков.

Цех может добиться еще более высоких результатов. Резервы есть, только нужна помощь руководства стройки. У нас имеются три тепловоза, а работать не на чем. Два больших тепловоза капитального ремонта, а ТГК-2 очень малосильный, может брать за

одну подачу восемь вагонов вместо пятнадцати.

Плохо обстоит дело с подъездными путями. С вводом железнодорожной ветки Асбест—Удлеразгрузочная укорочена выкатка, на ней сейчас помещается лишь 5—6 вагонов. Построено три путика, вагоны к складам участка Изоляции подаются со стороны станции Удлеразгрузочной. Обгонного пути нет, поэтому очень много времени тратится на расстановку вагонов МПС на места выгрузки. Необходимо взрезать хотя бы одну стрелку. Вопросы эти ставятся уже не первый раз, но пока нет никаких сдвигов.

**М. НИКИШЕВА,**  
мастер железнодорожного цеха.

## 19 ИЮНЯ — ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

### О ВСТРЕЧЕ С КАНДИДАТАМИ

Горисполкомом намечено в Асбесте и поселках провести 7 июня единый день избирателей.

Вечером у подъездов домов избиратели округов встретятся с кандидатами в депутаты городского и поселкового Советов, выдвинутыми на собраниях трудящихся. Доверенные лица представят кандидатов. Жители поселка дадут им свои наказы.

Единый день избирателей должен пройти организованно. В проведении его существенную роль сыграют заступающие агитпунктами и большая армия агитаторов, которые и выбраны для того, чтобы агитировать избирателей голосовать за своих кандидатов. Помогут агитаторам и члены окружных избирательных комиссий, и работники ЖКО — техники-смотрители зданий.

**Т. УДИНЦЕВА,**  
секретарь исполкома поселка.

## ЭКОНОМИЧЕСКАЯ УЧЕБА

### Пора зачетов

Завершился учебный год в системе экономического образования в управлении строительства. Слушатели курса «Инженерный труд в социалистическом обществе» закончили изучение материала и должны сдать зачеты по заданным темам.

Первыми сдали рефераты работники ОГМ **Н. А. Стародумов** и **В. И. Филонов.** Необходимо всем слушателям в ближайшее время представить свои рефераты зачетной комиссии.

**Т. СОЛОВЬЕВ,**  
ответственный за экономическую учебу.

## В ОБЪЕДИНЕННОМ ПОСТРОЙКОМЕ

### На повестке — охрана труда

На прошлой неделе состоялось заседание президиума объединенного стройкома, на котором был заслушан вопрос о состоянии охраны труда и техники безопасности на строительстве.

С обстоятельным докладом выступил руководитель штаба по охране труда и технике безопасности **А. М. Коган.** Он осветил состояние дел на стройке. Особенной критике подверглись старший прораб участка УСЭМ **В. П. Овчинников** и главный инженер этого участка **С. Г. Мокеев.**

Главный инженер строительства **С. И. Кувшинов** отметил недостатки в работе по охране труда на первом и четвертом участках.

Президиум объединенного стройкома строго предупредил товарищей **Овчинникова,** **Мокеева,** **Пуря.** **А. БАХТЕЕВ,** член объединенного стройкома.



СТРАНИЦА 2 (70)

Слово — комсомольскому секретарю

## Постараемся быть первыми

Стройка наша, крупнейшая в стране, объявлена комсомольско-молодежной. На ней и работать надо по-настоящему, с задором.

За первый квартал комсомольская организация котельного цеха УЭМ заняла первое место по стройке. Это хорошее начало. Постараемся удержать первенство весь год, хотя будет он для монтажников очень напряженным.

В цехе пять комсомольско-молодежных бригад. Расскажу о луч-

ших из них. В бригаде А. В. Алтунина 70 процентов — комсомольцы. Все они члены оперативного комсомольского отряда. Хорошо поставлена у них шефская работа. В 6 «в» классе школы № 15 постоянно бывает кто-нибудь из бригады. Многие алтунинцы занимаются общественной работой. За любое комсомольское поручение берутся с желанием П. Замараев, А. Горохов, А. Чапурин.

Такая же дружная бригада и у Н. А. Спирина, недаром она постоянно награждается за трудовые успехи. Лучших рабочих и не смекает, для шпринцев нет предела в работе.

Забывая о будущем монтажа, комсомольцы постоянно усовершенствуют производство, подают рационализаторские предложения. Лучшими рационализаторами цеха среди комсомольцев являются Ю. Ягодников и А. Ноженкин.

Очень активной стала комсомольско-молодежная бригада В. Г. Ложкина. За апрель она заняла первое место по участку. Ложкинцы создали свою футбольную команду и сейчас вызывают на соревнования другие бригады. Недавно они всем коллективом, семьями ездили отдыхать на озеро.

О других коллективах говорить пока рано: в бригаде А. Д. Сухарова нет сейчас многих комсомольцев, бригада А. Д. Минкушина молодая, лишь месяц назад ей присвоено звание комсомольско-молодежной. Но думаем, что они еще покажут себя.

**И. КРАСИЛЬНИКОВА,**  
секретарь комсомольской организации котельного цеха УЭМ.

### КОМСОМОЛЬСКИЕ ВЕСТИ

## ВСЕ — НА МОЛОДЕЖНЫЙ СУББОТНИК!

Летом 1978 года в Гаване, столице социалистической Кубы, состоится XI Всемирный фестиваль молодежи и студентов. VII Пленум ЦК ВЛКСМ принял постановление провести 25 июня 1977 года, в канун Дня советской молодежи, Всесоюзный комсомольско-молодежный субботник, заработанные средства от которого перечислить в фонд фестиваля.

Все юноши и девушки нашей стройки должны принять активное участие во Всесоюзном субботнике. Пусть будет он настоящим праздником труда.

Товарищи комсомольцы! Будем инициаторами молодежного субботника!

**Л. МОКЕЕВА,**

зам. секретаря комитета ВЛКСМ.

## Конкурс бережливых

Секретариат обкома ВЛКСМ подвел итоги, определил победителей конкурса бережливых в 1976 году. В постановлении секретариата отмечается, что очередной этап конкурса бережливых проходил в обстановке борьбы за выполнение планов 1976 года и в целом пятилетки, за достойную встречу 60-летия Великого Октября.

В конкурсе бережливых приняло участие 5216 человек. Все участники конкурса заполняли отрывной талон, который был помещен в газете «На смену!», и отправляли его в редакцию. Из наших комсомольско-молодежных коллективов участие в конкурсе приняла бригада УЭМ Н. А. Спирина.

И вот получено радостное известие — среди строителей области наша бригада заняла первое место. Н. А. Спирин награждается Почетной грамотой обкома ВЛКСМ, а коллектив, вознаграждаемый им, денежной премией.

**Л. ГУСЕВА,**

секретарь комитета ВЛКСМ стройки.

### НАШИ КАНДИДАТЫ

## КИРИЛЛОВ-МЛАДШИЙ



**НА СПИМКЕ:** Николай Николаевич Кириллов.  
Фото М. Белюсова.

Это одна из многочисленных династий монтажников — Кирилловы, оба Николаи, только один Николаевич, другой — Яковлевич.

Заслуженным уважением и авторитетом пользуется Кириллов-старший в тресте, знает его все монтажники Урала, как-никак — 34 года отдал он строительству электростанций.

По следам отца пошел и Николай — младший. Начал он свою трудовую деятельность в 18 лет, в 24 года — электросварщик высшей квалификации, владеющий всеми видами сварки в совершенстве.

В разгаре монтаж турбогенератора № 1 Курской АЭС. Настал один из ответственных этапов — монтаж и сварка маслопроводов. Решение было единым — доверить сварку комбинированных стыков маслопроводов Кириллову-младшему, и результат не заставил себя долго ждать — качество было на высоте «пятого звена».

Внешне спокойный и невозмутимый, в работе Николай проработается, и не всякий «старик» может с ним поспорить в этом.

На общем собрании ИТР и рабочих участка УЭМ Кириллов-младший был выдвинут кандидатом поселкового Совета как один из лучших. Мы все уверены, что наше доверие к нему оправдано с честью.

**В. РАЙКО,** рабкор.

## ОПЕРАТИВНЫЙ ОТРЯД ДЕЙСТВУЕТ

Прибежал взволнованный человек: «Помогите, угнали мотоцикл!». Пара минут — и машина с ребятами из комсомольского оперативного отряда уже мчится по дороге к деревне Золото. Преступник не успел далеко уйти, через полчаса мотоцикл уже был доставлен хозяину.

В другой раз отряд раскрыл квартиру кражу. И тоже помогла оперативность.

Много забот доставляют оперативникам браконьеры, число их в эту весну увеличилось. Недавно, например, на берегу Малого Реф-

та мы задержали любителей незакопной лодки, жителей г. Артемовского.

Попытались среди браконьеров и рефтанцы. С ними проведены беседы, фамилии их пока не будем называть. Большинство же рыбаков-любителей поддерживает наши действия и старается оказать помощь отряду.

Работают оперативники и с молодыми правонарушителями, которые состоят на учете в милиции. Постоянно держат их под контролем, смотря, как они ведут себя в поселке, сообщают о них на ме-

сто работы, беседуют с родителями. Недавно ушел служить в армию наш подопечный В. Ясирев.

А сколько приходится возиться с пьяницами, хулиганами! Забот у ОКО хватает, а вот народу у нас маловато. И комсомольцев из оперативного отряда станции что-то не видно в поселке. Планировали мы дежурить раз в неделю, а приходится выходить на дежурство чуть не ежедневно.

Ребята у нас боевые. Активно участвуют в рейдах братья Петр и Михаил Замараевы, Николай

Худов, Сергей Бухарин. И девочки смелые: Надежда Орлова, Альбина Терсинаева, секретарь отряда Надежда Турдовская.

Действует отряд в сотрудничестве с отделением милиции, в наше распоряжение всегда предоставляется машина. С оперативниками ведутся занятия по социалистической законности и спецподготовке.

Нам нужны люди отважные, которые могут навести порядок в общественном месте, вступить за слабого. А таких ребят много, ждем их в оперативный комсомольский отряд.

**К. КОРНИЛОВ,**  
начальник штаба ОКО,  
**А. ДЫБЕНКО,**  
комиссар отряда.

## Поступайте учиться

Финал Свердловского вечернего энергетического техникума при Рефтинской ГРЭС производит прием учащихся на второй курс по специальностям: **ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ СТАНЦИИ, СЕТИ И СИСТЕМЫ, ПАРОГЕНЕРАТОРНЫЕ И ТУРБИННЫЕ УСТАНОВКИ ТЕПЛОВЫХ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ.** Прием заявлений производится с 15 мая по 15 ноября 1977 года. Вступительные экзамены: первый поток — с 1 по 10 июля, второй поток — с 20 по 30 августа, третий поток — с 20 по 30 ноября. Заявления направлять по адресу: школа № 17, энерготехникум, телефон 21-84.



Серьезно занимается штангой шофер электростанции **В. А. ЗАМИАТИН.**  
**НА СПИМКЕ:** вес взят.

Фото М. Белюсова.

## Спортивное лето

На летний период советом ДСО совместно с объединенным комитетом по оздоровительно-массовой работе. С первых чисел июня строители, монтажники, механизаторы согласно графику пойдут в двухдневные походы в район Камениго карьера и Сухоложской базы отдыха.

Также в июне команды, представляющие коллективы строителей, будут состязаться в народной гребле, откроют плавательный сезон. Любителям футбола в июле предстоит провести упорную борь-

бу за кубок управления строительства. Свое мастерство покажут летом и волейболисты. В августе пройдут состязания среди строителей по стрельбе, бегу, баскетболу на приз комитета ВЛКСМ.

Кроме того, в летний период (в День физкультурника, День Военно-Морского Флота) на пляже будут проводиться массовые гулянья, сопровождаемые спортивными соревнованиями на берегу и на воде.

К услугам строителей предоставлены лодочная база, пляж, для любителей спорта работают спор-

## КУБОК У ЦСР

28 мая на стадионе школы № 15 состоялся долгожданный весенний турнир по футболу между цехами Рефтинской ГРЭС. Пять основных цехов станции подавали заявки для участия в турнире. Но явились далеко не все и не в полном составе.

В первом туре футбольных соревнований команда ЦТАИ легко победила сборную команду гаража. В финале встретились команды ЦТАИ и ЦСР. Со счетом 4:1

футболисты цеха централизованного ремонта выиграли встречу и завоевали переходящий кубок.

Подводя итоги турнира, хочется поблагодарить тренера-общественника Аркадия Дятельева за большую работу в организации и проведении турнира. А с инструкторов совета ДСО станции, я думаю, следует строго спросить за то, что они оказались в стороне от массового спортивного мероприя-



тивные секции: воднолыжников, самбо, легкой атлетики, народной гребли и другие.

Постоянно будут приниматься нормативы ГТО по летним видам спорта. Задача каждого коллектива — иметь больше физкультурников, людей здоровых и сильных. Они, как правило, бывают и лучшими производственниками.

**Н. МЕЛЬНИКОВ,**  
инструктор физкультуры.

тия, которое сами и должны были организовать.

Настораживает то, что спортивный календарь летнего сезона на станции довольно пуст. Вот уже наступил июнь, а совету ДСО все не досуг продумать проведение спортивных мероприятий, организовать сдачу летних норм ГТО внутри цехов.

**А. ЛЕОНТЬЕВ,**  
председатель совета ДСО ЦСР.

За редактора  
**В. В. КАЗАНЦЕВА.**